

# “黄金十字架”带旺紫荆商圈

## 财政贡献率占管城区六成以上

本报讯(记者 王恩俊 通讯员 李晓光 康昊增)总投资约10亿元人民币的裕鸿国际广场去年年底竣工后,迎来了香港新世界百货的进驻,这个商业面积4.3万平方米的“一站式”休闲购物中心,赋予繁华的紫荆山路又一新的亮点。

徜徉紫荆山路,倍感都市的繁华:楼宇鳞次栉比,车辆川流不息,人流熙熙攘攘。由紫荆山路和东西大街构建的“黄金十字架”正在成为郑州市经济社会的制高点。“黄金十字架”人气旺旺,托起郑州市的“半边天”。

“黄金十字架”嫁接了“十字街区经济”,是商家竞逐的“黄金地带”。紫荆山路南北约10公里,北接金水路挑起紫荆商圈,南延南三环连接钢材、汽配物流市场。东西大街东临

东建材,西枕二七广场。

在紫荆商圈,兴达国贸大厦、华林新时代广场、科瑞大厦、肯同投资大厦、长江广场等大型企业日臻成熟,邮政大厦总部型楼宇经济、福华大厦科技型楼宇经济和名鞋大厦专业批发型楼宇经济,个个个、肩并肩,宛如矗立的彩虹交相辉映。去年签约的裕鸿国际广场、方圆创世和紫荆尚都3个项目,总投资达到26亿元。据了解,管城区楼宇经济、总部经济发展迅速,已建成商务、商住楼宇45座,入住企业1200家,入住率达85%以上,“安利”、“仙妮蕾德”、“大唐电力”、“正大易初莲花”、“天津美克美家”等企业总部36家,为辖区经济的发展带来了活力。仅金成国贸大厦,吸引国美、香港天马装饰、河南银盛、河南金茂

投资等316户企业,每年税收达300万余元。

“一条路改变了人们的生活方式,一条街带来了经济发展的活力。”东大街街道办事处负责人介绍说,该辖区面积仅1.53平方公里,人口超过3万人,是人口密集的聚集区,正处东大街与紫荆山路“黄金十字架”的中心,商务楼宇鳞次栉比,形成了庞大的楼宇总部经济群,总量占该区的1/4,为经济运行增添了后劲。东大街精品橱柜一条街,全长1公里,道路两边共有商户100多户,经销橱柜的有50多户,沿街商户全年销售额达8100万元,橱柜的销售额达5900万元,占71.95%。

“黄金十字架”处在郑州市中心城区,是繁花似锦的交通大动脉。如今,管城区12个乡镇办事处,有7个办事处坐落在这个“黄金

十字架”上,财政贡献率占全区的60%以上,居民将近20万人,流动人口120万人以上,平均日客流量将近230万人,熙熙攘攘,热闹非凡。在“黄金十字架”上,郑州卷烟厂、裕鸿国际广场、金成国贸大厦、国美电器集团、安利、百盛、家乐福、曲美家居、方圆创世等大块头企业和高科技企业,如同珍珠,熠熠生辉。在这里,楼宇(总部)经济、特色街区经济、物流经济和专业市场经济,都能够得到很好的体现,紫荆商圈、金三角商圈、临火车站商圈和航东商圈彼此呼应,景象繁荣。

“黄金十字架”尽占天时、地利、人和,汇聚人流、物流、信息流,她的孕育、成熟和壮大,见证了商都文明的繁荣和发展。”管城区有关负责人说。

## 市领导寄语挂职教师 转换角色加强学习 提升素质展新形象

本报讯(记者 陈思 实习生 董晓玲)近日,省委组织部安排12名省委党校优秀中青年教师到我市基层挂职。25日下午,市委组织部召开挂职教师座谈会,市委常委、组织部长姚待献寄语挂职教师一定要适应角色转换,加强学习,提高综合素质。

姚待献要求挂职教师要学理论、想思路、会工作、善总结。学理论就是要多学习,学文件、学政策、学领导方法;想思路就是要围绕上级精神想贯彻思路,结合先进经验想创新思路,根据自身实际想跃升思路;会工作是关键环节,就是要学会领导科学和工作方法,善于搞好调查研究,形成决策,动员部署、督导落实四个环节;善总结是前三者的深化,不断总结才能不断提高。

最后,姚待献希望挂职教师在新的岗位上,努力学习,加强锻炼,提高综合素质,提高工作水平,展示新的形象。

## 巡防员孙志彦 魂归烈士陵园

本报讯(记者 安群英 实习生 刘久荷)3月26日上午,郑州市烈士陵园大厅内庄严肃穆,来自全市的1000多名巡防队员参加了因勇斗歹徒壮烈牺牲的孙志彦烈士骨灰安放仪式,悼念这位在平凡岗位上殉职的英雄。

2006年6月22日凌晨,孙志彦与队友在孙八寨东一街巡逻时,为救助受伤的出租车司机,在追捕犯罪嫌疑人途中左胸被连刺6刀,他忍住剧痛奋力追出50米后倒在了血泊中,献出了自己年仅25岁的宝贵生命。孙志彦在当年3月加入二七区治安巡防队绿云分队,短短三个月内,由他抓获和协助公安机关抓获的各类违法犯罪嫌疑人共达26人,制止预谋抢劫1起2人,预谋盗窃1起2人,入队后没有请过一天假、休息过一个节假日。2006年,年仅25岁的二七区巡防队员孙志彦因勇斗歹徒牺牲,2009年12月被河南省人民政府批准为“烈士”。

## 社区摆开咨询台 百姓身边说新规

本报讯(记者 安群英 通讯员 陆海伟)“经济适用房要实行新办法了,请你们认真看一看,符合条件的可先到社区填表”。昨日上午,二七区房管局在建华社区开展了经济适用房新办法大型宣传活动,社区居民围住咨询台,了解这一关乎百姓福利的新办法。

“保障对象由原先规定的中低收入家庭改为低收入家庭”。二七区房管局负责人向居民讲解说,即将实施的新《郑州市经济适用房管理办法》主要有三个变化,一是家庭人均收入低于1140元,二是取得方式由摇号制改为轮候制,三是申请程序实行“三级审核、两级公示”。符合申请经济适用房条件的家庭如要申请经济适用房,先向所在办事处或乡镇人民政府提出申请,经过初审、复审公示,最后由经济适用房管理中心核准资格。经济适用房为有限产权,在未取得全部产权的情况下,不得转让。

## 古荥幼儿园解决 移民孩子入托难

本报讯(记者 陈亚洲 通讯员 岳金河)昨日下午,在惠济区古荥镇中心幼儿园里出现这样一个感人场面:从河南淅川县搬来的几十位移民,联名送上感谢信,对该幼儿园替政府分忧、为移民解愁、解决19名孩子入托难的问题表达感激之情。

去年8月,200多户移民从淅川县上集镇安家到荥阳市广武镇魏营村,有不少幼儿都到了入托年龄,父母为孩子上不了幼儿园而犯愁。今年春节刚过,有的家长就从十几里外的移民村找到古荥镇中心幼儿园,请求孩子入托。园长赵金萍了解到都是南水北调工程移民的孩子,当即决定破例接收19名孩子入托,又减免了托费、课本等费用共计5000多元,并每天派车免费接送孩子,使家长深为感动。

## 河南鹏人力资源有限公司党支部成立了! “千里马”李文贤

年龄排老二的李文贤今年57岁,1996年以副团职专业到省石化厅某下属公司,2004年公司破产。2006年8月,已留下两年人生空白点的李文贤当上党建指导员。

记者前往采访时,李文贤还在兴奋中——由他指导培养的派铂利物业公司党支部刚刚揭牌。至此,经八路街道办事处已发展了17个“两新”组织党支部,这在金水区力拔头筹。

打靶就要打靶心,讷于言而敏于思的李文贤深谙于此。醉心于党建,李文贤琢磨出不鲜亮点子来:由他发起并逐渐完善的“两新”组织党员发展流程已成为同行中的示范模板;《新开元之声》这个公司的内部刊物,原来没有党建栏目。经李文贤改版后,已成为融企业运营和党建为一体的综合性刊物;辖区内某“两新”党支部运作不规范,李文贤不厌其烦地到公司,主动和老板交心、交朋友,直至把这个后进党支部精心指导为金水区先进党支部。

## 惠济景区昨免票



本报讯(记者 成燕 黄永东 通讯员 刘倩文 丁友明)昨日,由郑州市旅游局、惠济区政府主办的2010“春溢郑州·悠然惠济”休闲游暨“惠济旅游日”活动在大河广场启动。昨日,该区各景区(点)全部免票,18家“农家乐”也集体推出6折优惠。设立“旅游日”并推出全区景点免票在我市尚属首次。

生态惠济拥有壮丽的大河风光和100多家“农家乐”,已成为郑州环城休憩带的重要区域。为吸引更多市民拥抱母亲河,畅享美好生活,该区决定将每年3月的最后一个周六定为“惠济旅游日”。在昨日首个“惠济旅游日”,该区各旅游景区(点)全部免票,“金帝庄园”、“大黄河”等18家“农家乐”则集体推出6折优惠,丰乐农庄、四季同达生态园等也推出多项优惠活动。记者在丰乐农庄、花园口游览区等景区看到,众多市民在景区内尽情游玩,陶醉在美好春光中。

据了解,4月至5月,该区还将举行首届“惠济杯”自行车大赛及“情定惠济·真爱永恒”集体婚礼。4月份,思念果岭四季温泉度假区将举办风筝节及高尔夫全国巡回赛。花园口游览区将邀请市民参加植树活动,为母亲河献上一片新绿。

## 纸鸢满天醉春光



本报讯(记者 成燕 通讯员 陈建英文 李焱)长达60多米的“巨龙”风筝扶摇直上,威风凛凛的“猛虎”风筝也来助兴,组成一幅美妙的“龙腾虎跃”图……虽然还未到“三月三”,可昨日丰乐农庄上空已是风筝飞满天,一派醉人春光引来如织游人。中原郑州丰乐农庄第六届春风节正式启幕了。

此次“春风节”活动由风筝节、杏花节、桃花节等多项活动组成,其中最启动的是潍坊风筝节。最引人注目的是高高飞扬的一只“巨龙”风筝,其制作者是来自山东潍坊的风筝大师。“这条‘龙’龙身有80节,竹子做骨架,龙身彩绘是潍坊著名的木版年画。”一位风筝大师告诉记者。看着风力渐起,工作人员托起这条长60多米、宽2米、重达2.5公斤的“巨龙”,经过几次试飞,“巨龙”乘着风势腾空跃起,在空中盘旋翱翔。此时,旁边一个“猛虎”风筝也来凑趣,组成一幅美妙的“龙腾虎跃”图。恰逢周六,不少来踏青的市民看到这难得一见的空中风景,都惊喜不已。

## 团省委号召 每人捐助一瓶水 帮助灾民渡难关

本报讯(记者 覃岩峰)昨日,记者从团省委获悉,按照团中央和全国少工委的统一部署,团省委、省少工委发出通知,号召全省各级共青团和少先队组织动员广大共青团员和少先队员每人捐助一瓶水,投身抗旱救灾斗争。

针对西南地区遭遇历史罕见的特大旱灾,团省委、省少工委将组织全省共青团员和少先队员重点向四川省的广元、遂宁和自贡等地区捐助生活用水,用实际行动向灾区群众送去河南1900多万团员和少先队员的“爱心水”。

团省委将先期安排河南省委驻四川团工委、大学生志愿服务西部计划抗震救灾专项行动服务队集中力量,尽快向灾区人民送去河南团员、少先队员的爱心,为帮助解决群众饮水用水问题作出积极贡献。同时,团省委将积极协调铁路运输部门,利用抗震救灾运输渠道将广大团员和少先队员捐赠的饮用水,快速运往灾区,帮助灾区人民渡过当前困难。

## 市红十字会 今起接收抗旱捐款

本报讯(记者 梁晓 通讯员 梅喜光)日前,中国红十字会总会发出紧急通知,号召市民发扬“一方有难、八方支援”的人道主义精神,积极向受灾省(区、市)提供力所能及的援助。今日起,郑州市红十字会开始接受各界抗旱捐款。

市民和单位可以通过以下途径捐款:

- 1.通过银行账户捐赠:捐款账号:41001523 0240 5000 1554;开户行:建行郑州桐南支行;开户单位:郑州市红十字会。
- 2.通过邮汇捐赠:地址:郑州市嵩山南路南段1号,邮编450007,收款人:郑州市红十字会。请在备注栏中注明:“西南旱灾捐款”并留下捐款人详细信息。
- 3.到捐赠接收点捐赠:郑州市红十字会,电话:67170099或67170800。

## 惠济一中成为 国家级中长跑基地

本报讯(记者 黄永东 通讯员 连敬春)日前,我市惠济一中接到喜讯,该校被国家体育总局命名为国家田径中长跑项目奥林匹克高水平后备人才基地,成为郑州市首个国家级中长跑项目后备人才培养基地。

惠济一中是一所全日制初级中学,近年来学校体育成绩得到长足进步,先后在河南省冬季越野比赛中荣获团体总分第一名,河南省体育传统项目学校比赛中获团体总分第一名等荣誉,2009年被评为河南省体育传统项目学校,并且多名队员被输送到河南省中长跑训练队,为国家推荐了一大批优秀中长跑后备体育苗子。该校的中长跑训练工作经过多年的摸索,运动员由原来的十几人发展壮大到目前的56人,其中多人达到高水平运动员素质,目前达国家一级运动员水平2名,国家二级运动员水平38名。

据悉,今后国家体育总局将定期对训练基地运动员进行集训、试训测试等,对有发展前途的运动员将给予重点培养,并对基地训练工作给予经费补助和技术指导。



26日上午,对于省委幼儿园、省军区幼儿园的小朋友来说,是个阳光明媚的日子——在金水区红十字会的爱心搭桥下,重庆太极集团向辖区20家幼儿园捐赠了价值5.8万元的藿香正气口服液和板蓝根冲剂,帮助小朋友抵御春季传染病侵袭。本报记者 党贺喜 摄



## 商都友谊林再添新绿 外国友人5年植树千余株

本报讯(记者 王红 实习生 杜梦婷 李爽文 丁友明)昨日,春风送暖,百余名在郑工作的外国专家和学者来到黄河岸边,亲手为见证郑州市和国际友好交往的“商都友谊林”增添一抹绿色。

“商都友谊林”位于黄河风景名胜区内,地处黄河河南岸。2006年,作为我市实施“人才强市”战略

## 三个“老军转”唱响一台戏

### 金水区经八路街道办事处党建工作有声有色

本报记者 党贺喜 通讯员 陈晨 实习生 周峻如

俗话说,“三个女人一台戏”,可在金水区经八路街道办事处,王军阁、潘力、李文贤三个退而不休的“老军转”担任“两新”组织(新经济组织、社会组织)党建指导员后,在这个特殊领域唱响了一台精彩大戏。

### “领头羊”王军阁

三个“老军转”的小弟弟王军阁今年55岁,有过11年军旅生涯。2005年8月,金水区为各街道办事处配备“两新”组织党建指导员,王军阁通过笔试、面试,成为经八路街道综合经济党委副书记、党建指导员。

“当时我们办事处有4000多家‘两新’组织,党建几乎是一片空白,作为党建指导员,就是要帮他们建立党支部,发展新党员,激活

党的先锋模范作用。”回忆往事,王军阁感慨颇多。

像打仗一样,王军阁把首要目标锁定在辖区惠文教育学校。这个学校有300多名教职工、2000多学生。可老王第一次登门拜访却一无所获。往返几次校长才说实话,他自己就是党员,而且,学校还有多名党员。

经过半年多的运作,经八路街道设立党建指导员后的首家“两新”组织党支部在惠文教育学校成立了。有了党支部,还要发挥作用,于是,“惠文青年志愿者服务队”进社区、进住户,免费维修电脑活动搞得有声有色。

“孺子牛”潘力

今年59岁的潘力是三位“老军转”中的

的一项重要举措,占地5万平方米的“商都友谊林”开工建设。此后,每年3月,郑州市外国专家局都会组织“商都友谊奖”获得者及在郑外国专家和学者前往植树。5年来,“商都友谊林”已种植雪松、柏树、红白玉兰等“友谊树”千余棵,成为黄河风景名胜区内又一人文绿色景观。

大哥,曾从军9年。2005年8月他从省物理研究所党委书记任上退休,当年就应聘为街道党建指导员。

“我专职做党务工作长达22年,在内心深处,党建情结根深蒂固。”性格外向的潘力直奔主题。五年的指导员生涯,去年是他最难忘的一年。84岁的老父亲从4月份住院到11月份离世,这半年多的时光真把“潘导”锤炼成“孺子牛”了:老父亲在郑大一附院住院,他家住红专路,上班在经八路。潘力骑着破旧的自行车,隔天就要画出“三点一线”十几公里的运动轨迹,那份艰辛不难想象。

然而,在这半年多,潘力所分管的两个科学发展观试点,学习、材料汇总、工作总结样样不落。而且,就是在这半年,经他指导、组建的